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Ovaj projekt se bavi razvojem automatiziranog sustava za optimalno pozicioniranje solarnog panela u smjeru najjačeg izvora svjetla. To se postiže korištenjem robotske ruke pokretane servo motorima, koja je kontrolirana pomoću mikrokontrolera. Koristeći senzor struje INA219, sustav mjeri struju generiranu solarnim panelom kako bi odredio intenzitet svjetla u različitim smjerovima, a zatim servo motori pozicioniraju panel prema najjačem izvoru svjetla.
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Održivost i energetska učinkovitost postali su sve važniji u suvremenom svijetu. Solarni paneli su ključni za iskorištavanje obnovljive energije, ali njihova učinkovitost ovisi o količini svjetla koje apsorbiraju. Da bi se maksimizirala proizvodnja energije, solarni paneli trebaju biti postavljeni tako da budu usmjereni prema suncu tijekom dana.

Problem je što je pozicija sunca na nebu stalno mijenja tijekom dana i tijekom godine. Tradicionalno, to zahtijeva ručno podešavanje ili složene mehaničke sustave za praćenje sunca.

U ovom projektu razvijen je automatizirani sustav koji koristi robotsku ruku vođenu servo motorima za podešavanje položaja solarnog panela. Struja generirana panelom mjeri se pomoću INA219 senzora struje, koja se koristi kao indikator intenziteta svjetla. Na temelju tih mjerenja, sustav kontinuirano podešava položaj panela kako bi bio usmjeren prema najjačem izvoru svjetla.

Hardverski dio ovog projekta uključuje korištenje Arduino ploče, tri servo motora za pokretanje robotske ruke, INA219 senzor za mjerenje struje generirane solarnim panelom, i mali solarni panel koji je postavljen na vrhu robotske ruke.

Softverski dio projekta uključuje korištenje Arduino IDE za programiranje ploče i različitih biblioteka za interakciju s hardverom. Posebno, koristili smo Adafruit_INA219 biblioteku za interakciju s INA219 senzorom.

Proces razvoja ovog sustava uključivao je nekoliko faza. Prva faza bila je planiranje i dizajniranje kako će sustav raditi, uključujući algoritam za usmjeravanje solarnog panela prema izvoru svjetla. Druga faza bila je skupljanje potrebnog hardvera i pisanje koda za Arduino. Treća faza bila je testiranje i podešavanje sustava kako bi se osiguralo da ispravno radi.
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Algoritam radi u kontinuiranoj petlji gdje se za svaki od tri servo motora provodi postupak skeniranja. Skeniranje započinje mjerenjem trenutne vrijednosti struje na početnom položaju. Nakon toga, servo motor rotira za određeni kut (scanning angle in steps) u pozitivnom smjeru, a zatim se mjeri struja na toj novoj poziciji. Servo motor se zatim vraća na početni položaj, rotira isti kut u negativnom smjeru, te se mjeri struja na toj poziciji. Nakon toga, algoritam uspoređuje sve tri izmjerene vrijednosti struje i usmjerava servo motor prema poziciji gdje je izmjeren najveći tok struje.

Implementacija

Implementacija algoritma odvija se u okruženju Arduino IDE. Kod se sastoji od nekoliko dijelova:


· Inicijalizacija potrebnih biblioteka i globalnih varijabli.
· Setup funkcija gdje se inicijaliziraju servo motori, INA219 senzor, i postavljaju početne vrijednosti za varijable.
· Glavna petlja koja implementira algoritam skeniranja za svaki od servo motora.

Jedan važan aspekt implementacije je odabir odgovarajućih vrijednosti za varijablu 'scanning angle in steps'. Ova varijabla određuje koliko će se daleko servo motor rotirati u svakom koraku skeniranja. Vrijednost će ovisiti o specifičnom hardveru koji koristite, kao i o uvjetima okoline u kojoj se sustav koristi.
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Dasduino ESP32

Dasduino ESP32 je razvojna ploča bazirana na čipu ESP32. ESP32 je visokoperformantni čip sa podrškom za Wi-Fi I Bluetooth, pružajući bogate mogućnosti programiranja I bežične komunikacije. Dasduino ESP32 je posebno dizajnirana ploča za Arduino zajednicu.


Tipka

Arduino tipke su elektronski prekidači koji se koriste za unos digitalnih signala u Arduino mikrokontroler. One omogućavaju korisniku da interakta s Arduino pločom pritiskom na fizičku tipku.


Servomotor

Servomotor je mali elektromehanički uređaj koji se koristi za precizno kontroliranje položaja rotacije. On se sastoji od motora, reduktora, elektronike za kontrolu I povratne veze.


INA219 senzor

INA219 je senzor struje I napona koji se koristi za precizno mjerenje I nadzor električnih parametara. On u sebi ima ADC (analogno-digitalni converter) I I2C komunikaciju, omogućavajući jednostavno povezivanje I korištenje sa Arduino ili drugim mikrokontrolerima.


Solarni Panel

Solarni panel je uređaj koji koristi sunčevu energiju I pretvara je u električnu energiju. Osnovni solarni panel sastoji se od više solarnih ćelija povezanih u seriju ili paralelu











	
	Popis komponenti 
	Količina

	1. 
	Dasduino ESP32 
	1

	2. 
	Tipke (Buttons)
	6

	3.
	Servomotori
	6

	4.
	INA219 Senzor
	1

	5.
	Solarni Panel
	1
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U ovoj sekciji dokumentacije, raspravljamo o izazovima s kojima smo se suočili tijekom implementacije, kao i o rješenjima koja smo pronašli. Na primjer, mogli smo otkriti da se servo motori ne okreću uvijek za točno onaj kut koji smo naveli. To može biti posljedica ograničenja hardvera, ili može ukazivati na potrebu za kalibracijom sistema.

Dodatno, ovdje možemo raspravljati o mogućim poboljšanjima i budućim smjerovima za ovaj projekt. Možda smo otkrili da bi korištenje više INA219 senzora moglo poboljšati točnost našeg sistema, ili da bi mogli razviti sofisticiraniji algoritam za određivanje najbolje pozicije za solarni panel.


Naša robotska ruka s solarnim panelom i INA219 senzorom uspješno je implementirana i testirana. Uspjeli smo razviti algoritam koji usmjerava panel prema najjačem izvoru svjetla. Ovaj pristup omogućuje nam efikasniju upotrebu solarnih panela, pružajući bolje iskorištavanje solarne energije.

Projekt ima širok spektar potencijalnih primjena, uključujući, ali ne ograničavajući se na, solarnu industriju, automatske sustave za navodnjavanje, satelite i još mnogo toga. Sposobnost automatskog usmjeravanja solarnog panela prema najjačem izvoru svjetla može dovesti do značajnih ušteda energije i veće efikasnosti.

Postoji nekoliko mogućih smjerova za daljnji razvoj ovog projekta. Možemo razmotriti dodavanje više senzora za točnije očitanja. Također, mogli bi razviti složeniji algoritam koji bi omogućio bolju detekciju i praćenje izvora svjetla. Moguće je također unaprijediti hardver našeg sustava, primjerice korištenjem preciznijih servo motora ili dodavanjem većih solarnih panela.
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